

По свѣдѣніямъ губернской земской управы о ходѣ дифтеритной эпидеміи въ Харьковской губерніи въ теченіи 1878, 79, 80 и 81 годовъ, самый большій контингентъ заболѣвающихъ былъ въ 1879 году (19,517 больныхъ); но съ этого времени заболѣваемость и смертность начинаютъ уменьшаться, и въ 1880 году было уже только 1,827 больныхъ (умерло 720 человекъ). Въ 1881 году было больныхъ 9,100 человекъ; изъ нихъ умерло 3,971 человекъ или 43,6%. Послѣдняя цифра указываетъ на особенную злокачественность дифтерита, такъ какъ даже при самомъ разгарѣ эпидеміи въ 79 году смертность не превышала 35,3%. Всѣхъ больныхъ въ теченіи послѣднихъ четырехъ лѣтъ было 62,326 человекъ, изъ нихъ умерло 23,086 человекъ. Наибольшее число больныхъ было въ уѣздахъ Старобѣльскомъ, Волчанскомъ, Сумскомъ, Зміевскомъ и Ахтырскомъ, наименьшее—въ Валковскомъ, Изюмскомъ и Купянскомъ. Наибольшая смертность была въ уѣздахъ Изюмскомъ, Зміевскомъ, Валковскомъ и Харьковскомъ, наименьшая—въ Старобѣльскомъ и Купянскомъ уѣздахъ. По времени года, самый большій процентъ заболѣваемости падаетъ на октябрь и ноябрь и меньшій на іюнь. Въ послѣдній годъ губернская земская управа израсходовала на борьбу противъ дифтеритной эпидеміи 37,026 р.; причѣмъ правительствомъ было ассигновано земству 30,000 рублей.